

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б). «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» (1 стр.). ОТВЕТ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ШКОЛЬНИКАМ ГРУЗИИ (1 стр.). УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. О введении военного положения на всех железных дорогах. (1 стр.).

ГНУСНЫЕ ИЗМЫШЛЕНИЯ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ. (1 стр.). ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ. Вторая премия — в третий раз победил предприятие легкой промышленности (2 стр.). ВЕСЕННИЙ СЕВ. Задания перед колхозниками (2 стр.). ДНЕВНИК «ЗАРИ ВОСТОКА». После Суса (2 стр.).

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности

ОПК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате проведения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 г. «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» животноводство колхозов, несмотря на трудности военного времени, продолжает расти. За период с 1 января 1942 г. по 1 января 1943 г. поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 11 процентов, овец и коз — на 11 процентов. Однако за этот же период произошло сокращение поголовья свиней на 2 процента.

В колхозах в 1942 году при росте поголовья скота вывелись план обязательных поставок мяса государству и скана на 49 процентов больше мяса, чем в 1941 году. Значительно увеличилось поголовье и успешно выполнен государственный план развития животноводства в колхозах Казахской ССР, где поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 22 процента, свиней — на 13 процентов, овец и коз — на 18 процентов. В колхозах Горьковской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28 процентов, свиней — на 40 процентов, овец и коз — на 39 процентов. В колхозах Чувашии АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 40 процентов, свиней — на 29 процентов, овец и коз — на 74 процента. В колхозах Таджикской ССР поголовье крупного рогатого скота выросло на 44 процента, свиней — на 7 процентов, овец и коз — на 25 процентов. В колхозах Киргизской ССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 20 процентов, свиней — на 15 процентов, овец и коз — на 14 процентов. В колхозах Ивановской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 48 процентов, свиней — на 65 процентов, овец и коз — на 60 процентов. В колхозах Марийской АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 27 процентов, свиней — на 20 процентов, овец и коз — на 45 процентов. В колхозах Ярославской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36 процентов, свиней — на 33 процента, овец и коз — на 39 процентов. В колхозах Приморского края поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 11 процентов, свиней — на 1 процент, овец и коз — на 35 процентов.

В колхозах в 1942 г. больше накопили грубых кормов, залежалось 12,263 тыс. тонн сена, а на 24 процента больше, чем в 1941 году. Во многих областях и республиках план семеноводства и селекционная работа выполнены. Так, колхозы Армянской ССР выполнили план семеноводства на 126 процентов, Азербайджанской ССР — на 126 процентов, Узбекской области — на 126 процентов, Горьковской области — на 107 процентов. Колхозы Иркутской области залежалы в 1942 году сена на 300 тыс. тонн, Ивановской области — на 188 тыс. тонн, Татарской АССР — на 110 тыс. тонн больше, чем в 1941 году.

Ряд совхозов Наркомсовхозов СССР, Наркомшосселпрома СССР, Наркоммашиностроения СССР и Наркомвенторга добился значительных успехов в увеличении поголовья, сокращении падежа скота, повышении продуктивности животноводства и выполнении своих обязательств перед государством.

В то же время ряд областей неудовлетворительно выполнил постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Так, в колхозах Пензенской области из-за неудовлетворитель-

ного руководства делом развития животноводства со стороны местных партийных, советских и земельных органов за год поголовье крупного рогатого скота сократилось на 4 процента, свиней — на 51 процент, овец и коз — на 14 процентов. Из-за пахотного ухода и содержания падеж телят 36 процентов, ягнят — 40 процентов, поросят — 19 процентов. В колхозах Читинской области поголовье крупного рогатого скота сократилось на 16 процентов, свиней — на 38 процентов, овец и коз — на 10 процентов, падеж телят 23 процента, ягнят — 15 процентов. Неудовлетворительно выполняли постановления также колхозы Саратовской, Кировской, Бурят-Монгольской и Мордовской АССР. В результате отсутствия контроля со стороны земельных органов за выработкой маточного состава в этих же областях и республиках допущено сокращение поголовья коров.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что серьезным препятствием к более быстрому росту поголовья скота во многих колхозах является высокая яловость маточного поголовья стада и падеж молодняка. Из-за чего колхозы ежегодно недополучают большое количество приплода. За 1942 год на каждые 100 коров и телок, помещенных на начало года, в колхозах Пензенской области получено только 56 телок, в Читинской области — 55 телок, в Архангельской области — 52 теленка, в Узбекской ССР — 50 телок. На 100 опечатков в колхозах Куйбышевской области получено 78 ягнят, в Саратовской области — 73 ягненок, в Бурят-Монгольской АССР — 77 ягнят. На одну свиноматку, помещенную на начало года, в колхозах Кировской и Вологодской областей получено только 5 поросят.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают как большой недостаток в развитии общественного животноводства, когда количественный рост поголовья скота в колхозах не сопровождается должным ростом его продуктивности. Значительный убыток терят некоторые колхозы также от пахоты организации пагула и оторма скота. Слыва государству свиней и ниже средней упитанности свиней, с низким живым весом, они расходуют больше количество скота, чем это требовалось бы при сдаче животных выше средней и жирной упитанности. Низкий удельный вес в массовые пока еще занимает свинья, хотя в каждом колхозе имеются большие возможности к организации оторма свиней за счет использования сочных кормов, зерновых отходов и картофеля.

В то же время многие совхозы, партийные организации и колхозы оказывают недостаточную помощь в приобретении и содержании скота. Колхозники, желая уменьшить поголовье скота, находят место в личном пользовании колхозников.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают неудовлетворительную работу по животноводству значительной части совхозов Наркомсовхозов СССР, не выполнивших плана развития животноводства и сдачи продукции государству в 1942 году и допустивших увеличение падежа молодняка и яловости маточного стада.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязывают советские, партийные и земельные органы принять меры к обеспечению дальнейшего роста поголовья скота в колхозах и повышению его продуктивности для полного удовлетворения военных потребностей страны и Красной Армии в продуктах животноводства.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. По росту поголовья скота

1. Утвердить государственный план развития животноводства в колхозах и совхозах на 1943 год с увеличением поголовья крупного рогатого скота в колхозах на 11,8 процента, овец и коз на 13,5 процента, свиней на 16,4 процента.

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, Наркомшосселпрома СССР, Наркоммашиностроения СССР, Наркомвенторга, промышленности паркоматы, имеющие совхозы, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик в соответствии с настоящим постановлением в 10-дневный срок довести до районов и совхозов, а в районах — до каждого колхоза план развития животноводства на 1943 год.

2. Установить для колхозов на 1943 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной поправкой в колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 1.636.000 голов.

3. Рекомендовать колхозам, не имеющим овцеводческих ферм, произвести покупку овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для создания овцеводческих ферм.

4. В целях обеспечения более быстрого роста общественного стада в колхозах и лучшего выполнения маслосадов — рекомендовать колхозам для выполнения обязательств по маслосадам, в первую очередь использовать снимаемых с оторма свиноматок, а также широко организовать пагу и оторм выработанных овец и крупного рогатого скота.

5. В соответствии с Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 г. «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», предусматривающим сохранение поголовья бычков для выращивания рабочих волов, разрешить Наркомату Заготовок считать обязательные поставки крупных шкур государству колхозами на 1943 и 1944 гг. по нормам, действовавшим в 1940 году.

6. Разрешить Наркомзупу считать обязательные поставки свиных шкур государству колхозами на 1943 и 1944 гг. по нормам, действовавшим в 1940 году.

7. Установить, что колхозы — районы Крайнего Севера вместо обязательных поставок кожаного сырья государству обязаны в 1943 и 1944 гг. продавать

кожаное сырье только государственным изготовителям и на условиях, предусмотренных пунктом «б» статьи 26 Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению заготовок кожаного сырья».

8. Снизить нормы прошлых лет по обязательным поставкам государству крупных и свиных шкур, числящихся за колхозами по состоянию на 1 апреля 1943 года.

9. Колхозам и колхозникам, продающим скот через «Заготовконтор» для племенных целей, засчитывать сдаваемое поголовье в выполнение государственных поставок мяса и кожаного сырья.

10. Установить, что колхозы, покупающие через «Заготовконтор» по государственному плану племенной скот, обязаны сдавать государству сверх плана мясосадов по ценам госзакупки количество скота в живом весе, равное весу полученного им племенного скота с оплатой деньгами стоимости покупаемого племенного скота.

11. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик, колхозы и совхозы принять меры к ликвидации яловости маточного поголовья скота на животноводческих фермах и обеспечить ежегодное получение приплода от каждой коровы, овцы и козы и не менее полутора опоросов в год от каждой свиноматки старше 9 месяцев, помещенной в колхозе на начало года.

12. Установить как обязательное мероприятие покрытие всех коров по поздние 60 дней после отела, за исключением высокоудойных коров, сроки случаи которых устанавливаются зоотехником или животноводом колхоза, свиноматок после отела поросят, опоросов через 1,5—2 месяца после отбивки ягнят, а также молодняка маточного состава: телок в возрасте 18—24 месяцев, ярок — 12 месяцев и свинок старше 9 месяцев.

13. В целях ликвидации яловости маточного состава обязать правления колхозов обеспечивать животноводческие фермы в течение 1943—1944 гг. производителями из расчета в среднем одного быка на каждые 30—40 коров, одного хряка на 10—12 свиноматок и одного бора-производителя на 20—30 опоросов.

14. Обязать колхозы организовать кормление бычков, хряков, баранов и производителей других видов животных кормами хорошего качества с расчетом поддержания производителей все время в хорошей упитанности.

15. Признать нецелесообразным, что местные земельные органы запрещают колхозам применение вольной сучки скота. Разрешить колхозам на вольных фермах, а также и на племенных фермах, имеющих одного производителя, применять вольную сучку коров и овец с допуском в стадо производителей, проведенных и одобренных ветеринарно-зоотехнической комиссией Райзо.

16. На племенных фермах, имеющих двух и более племенных быков, а также на фермах, имеющих высокоудойных племенных производителей, применения вольной сучки не допускать.

17. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик определить количество необходимых пунктов по искусственному осеменению маточного поголовья скота до работ и колхозов, провести необходимые мероприятия по подготовке кадров, оборудованию пунктов аппаратурой и материалами для выполнения установленного плана и укомплектовать пункты лучшим племенным производителями.

18. Установить на 1943 год план откорма свиней колхозами для сдачи государству по обязательным поставкам в 1.120.000 голов и средней годовой удойности на одну фуражную корову в колхозах по областям, краям и республикам (согласно утвержденному плану).

19. В целях получения здорового приплода и недопущения абортирования маток обязать правления колхозов для кормления стельных коров, супоросных свиноматок и сучных овец и коз выделять лучшие и разнообразнее грубые и сочные корма (хорошее сено злаковых и бобовых трав, яровая солома, кормовая свекла, хороший силос), а также необходимое количество концентратов и минеральную подкормку (мел, древесный уголь, пережаренные и мелкоточенные кости) с расчетом доведения упитанности маток ко времени расплода на ниже средней.

20. В целях лучшего сохранения молодняка обязать колхозы выдвигать и оборудовать для телят, а также свиноматок и опоросов с приплодом лучшие, сухие, светлые помещения и обеспечить молодых телят хорошим сеном злаковых и бобовых трав, а также необходимым количеством концентратов.

21. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик и колхозы обеспечить в течение 1943 года все наличие скота на фермах колхозов пригодными помещениями — конюшнями, скотными дворами, конюшнями, свиноматками, телятниками, а также свинарниками, кормушками, асками, корытами для водопоя.

22. Подготовку помещений к зимовке скота (опилку, дезинфекцию, ремонт и утепление) проводить заранее, когда скот находится на пастбищах, выделяя для этого из колхозников и из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады, закончить полностью ремонт и утепление животноводческих помещений в районах с ранним наступлением холодов не позднее 15 сентября и в остальных районах 1 октября.

23. Рекомендовать колхозам выплачивать колхозникам, рабочим и служащим за каждую голову молодняка, сданного ими в колхоз для комплектования животноводческих ферм, стоимость молодняка

креплением площадей за отдельными работниками. Работникам животноводческих бригад, кроме начисления трудовой для обработки корнеплодов и картофеля, выдавать одну треть часть урожая, собранного сверх плана.

24. Установить, что весь урожай корнеплодов и картофеля, собранный с участков, обрабатываемых силами колхозников животноводческих ферм, поступает исключительно для кормления скота.

25. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик обеспечить отвод семенных многолетних трав в колхозах Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской, Армянской, Грузинской, Азербайджанской и Казахской ССР, Краснодарского и Ставропольского краев, Читинской, Саратовской, Ростовской, Сталинградской и Тамбовской областей, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской, Чечено-Ингушской и Дагестанской АССР — до 15 мая, а в остальных республиках, краях и областях — до 1 июня 1943 года.

26. При отводе семенных использовать, в первую очередь, посевы лучших по трастово селекционных и местных сортов.

27. Предложить правлениям колхозов оставить на семена из посевов 1943 года не менее 75 процентов молотого, сушеного, сорго и 100 процентов вины.

28. В целях обеспечения колхозов собственными семенами кормовых корнеплодов, рекомендовать колхозам выделять в 1943 году наиболее урожайные участки посевов кормовых корнеплодов, произвести отбор лучших корнев и организовать хранение их до весны 1944 года для высевки на семена.

29. Обязать совнаркомы Казахской, Киргизской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Азербайджанской ССР и совнарком РСФСР обеспечить в 1943 году окончание разработки плана освоения территории, отводимой для использования под откорм скота, и не позднее 1 июля 1943 года закончить распределение и закрепление пастбищных угодий за колхозами, организующими откорм скота, на срок не менее 10 лет.

30. Предложить Наркомзупу СССР предусмотреть в 1943 году по республиканскому бюджету необходимые средства на финансирование мероприятий по хозяйственному устройству и освоению откормочных пастбищ.

31. Разрешить облисполкомам в районах организации откормочных животноводческих объектов этих городов. В результате бомбардировки в Данциге возникло много пожаров и наблюдалась сильная

- Кобулетский район, Зета-Самебелая неполная средняя школа ученицу Хури ХАЛВАШИ
Бобовская средняя школа Кобулетского района ученицу Автандилу МГЕЛДЗЕ
Тбилисская 25 средняя школа ученица Нинель ДЖАШИ, Тине БАНРАДЗЕ
Тбилисская 18 средняя школа Заре САЛАДЗЕ
Тбилисская 32 школа, ученицу Ниноле АХОБАДЗЕ
Палевская средняя школа Палевского района Нуну ГУЛУА
Ахалговетская неполная средняя школа Зугдидского района ученицу Талино МАНАЦАРИЯ
Боритская средняя школа Орджоникидзевского (Харатгульского) района Ушанги БАРЕАНАДЗЕ
Мерцетская неполная средняя школа, Сацхерского района ученицу Акино МУМЛАДЗЕ
Корбульская средняя школа Сацхерского района ученица Маро БУГАДЗЕ
Икопская средняя школа Ленинского района ученицу Нула ГИГАУРИ
Ошкверская средняя школа Кутаисского района ученица Нателе НАПАНАДЗЕ
Село Эреца, Мухетского района ученицу средней школы Валино ЗАНАНДЗЕ
Аршперанская школа Лагодзского района ученицу Георгию ДНУСОБЕУ
Ихевская средняя школа Пхавкисского района ученицу Датино НАЛАНДИЯ
Город Гори, средняя школа ученицу Вану БАГОШВИЛИ
Город Гори, железнодорожная школа ученицу Ирине ОРДЖОНИКИДЗЕ
Квицкая неполная средняя школа Горийского района ученицу Кларе ДОНУЗАШВИЛИ
Квицкая неполная средняя школа Горийского района ученицу Маргарите КОБЛАНДИДЗЕ
Квемо - Никоская средняя школа Горийского района ученицу Нодари НАМУРАДЗЕ
Дзверская школа Горийского района ученица Асат ДНАВАХИШВИЛИ
Валетская средняя школа Сталинского района ученица Зине КУЛУМБЕКОВОЙ
Коринская средняя школа Зураевского района ученица Зое ПАРАСТАЕВОЙ
Дзальская средняя школа Дзальского района ученица Александру КВАРАЦЕЛИЯ и Белиша ГВИНДИЛИЯ
Пахуванская средняя школа Цаленджикского района ученица Вахтангу ГОГОХИЯ, Жоре ГЕРГЕДАВА, Мите ГОГОХИЯ, Цоция ЧАРАЯ, Жужуне ЧАРАЯ
Село Остембер Зугдидского района ученица неполной средней школы Вале НИРИЯ, Орлену ШАМУГИЯ, Лалино УМЛАВА
Село Молити Орджоникидзевского района ученица средней школы Жене ОРТЮДИДЗЕ
Кацхская школа Чхатарского района ученицу Сосо АБЕСАДЗЕ
Зодская средняя школа Чхатарского района ученица Зиние ТАБЕСЕЛИАНИ
Сергетская средняя школа Гегечорского района ученицу Гулиси ЧАХАВА
Абелетская школа Гегечорского района ученицу Ромино КИТЕШВИЛИ
Село Опуми Гальского района ученицу средней школы Грише ДИГУБИУРИЯ
Шуматинская средняя школа Ванского района ученица Циале ГОГАДЗЕ
Село Пивзанани Лагхутского района ученица средней школы Шту Русидзе
Сельце Эреци Сталинского района ученица Гургену ЦОТНАШВИЛИ, Шота БОРЦВАДЗЕ, Вахтангу БАЦИНАДЗЕ, Азали ОВАНОВОЙ
Село Орранти Зугдидского района ученицу Мише ПЕРТАЯ
Каспская неполная средняя школа ученицу Омари ГОРДЖОЛАДЗЕ
Лухинская средняя школа Гудатского района ученицу Раидну ХИКУБА
Гудатская средняя школа ученицу Юрию ЗВЕРЕВУ, ученицу Нателе КВЕРГЕЛИДЗЕ

Благодарю вас, юные товарищи, за вашу заботу о Красной Армии. Желаю вам здоровья и успехов в учебе и общественной работе. И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ВВЕДЕНИИ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ НА ВСЕХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожным транспортом заданий правительства по перевозкам имеет особо важное значение и народнохозяйственное значение. Подвизающиеся большинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта честно и добросовестно выполняют свой долг перед Родиной. Наряду с этим, некоторая часть рабочих и служащих железнодорожного транспорта, составляющая незначительное меньшинство работников транспорта, проявляет недисциплинированность, безответственное отношение к делу и вносит тем самым дезорганизацию в работу железнодорожного транспорта.

Нельзя допустить, чтобы недисциплинированное меньшинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта сырьем бесперебойное снабжение фронта и мешало честным труженикам железнодорожного транспорта выполнять свой долг перед Родиной.

Поэтому на всех железных дорогах необходимо ввести военную дисциплину, требующую от каждого железнодорожника добросовестного и точного выполнения своего долга перед народом, чтобы разгромить и недисциплинированной части железнодорожников неопозданно было подвизать транспорт и починить честь железнодорожников.

В целях наведения строгого порядка на железнодорожном транспорте и обуздания недисциплинированных Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- 1. Обязать все железные дороги на военном положении.
2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны считать мобилизованными и запретить их для работы на железнодорожном транспорте.
3. Установить ответственность работников железнодорожного транспорта за преступление на службе равные с военнослужащими Красной Армии.
4. Дела о всех преступлениях, совершенных на железнодорожном транспорте, рассматривать в военных трибуналах железных дорог по законам военного времени.
5. Рабочих и служащих железнодорожного транспорта за преступления по службе по решению военного трибунала увеличивать с работы и направлять на фронт в штрафные роты, если они не подлежат более суровому наказанию.
6. Обязать народного комиссара путей сообщения т. Кагановича и начальников железных дорог обеспечить неуплате применение «Устава о дисциплине рабочих и служащих железнодорожного транспорта», в частности применение в необходимых случаях права наложения административного ареста на нарушителей дисциплины, сроком до 20 суток, согласно параграфу 21 указанного Устава.

Президент Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 15 апреля 1943 г.

ГНУСНЫЕ ИЗМЫШЛЕНИЯ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ

Гоббельсовские клеветники в течение последних двух-трех дней распространяют гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 г. в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Мендель-фашистские мерзавцы в этой своей новой чудовищной выдумке не оставляют без внимания тот факт, что в Польше находится археологические раскопки исторического «Гнездовского мазилника». Гитлеровские сучьи дел мастера пускаются на самую грубую подделку и подговору фактов, распространяя клеветнические вымыслы о каких-то советских зверствах весной 1940 г. и стараясь, таким образом, отвести от себя ответственность за совершенные гитлеровцами зверские преступления.

Патентованным немецко-фашистским убийцам, обгравившим свои руки в крови сотен тысяч невинных жертв, систематически требующим расчленение оккупированных ими стран, не шала ли детей, лил женщин, ли стариков, избитых в самой Польше много соти тысяч польских граждан, много кто улетает обмануть своей продажной ложью и клеветой Гитлеровские убийцы не уйдут от справедливого и пеняемого возмездия за свои кровавые преступления.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА ДАНИЦГ И КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 15 апреля советские самолеты совершили налет на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военно-промышленные объекты этих городов. В результате бомбардировки в Данциге возникло много пожаров и наблюдалась сильная

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ХРОНИКА

Для участия в создаваемой СНА конференции Объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам, Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию в составе гг. А. Д. Крутикэ (председатель делегации), В. Ф. Огарченко, В. С. Немчинова, Г. Ф. Саквина, Я. Д. Мшутуца и П. И. Петуза.

(Окончание см. на 2-й стр.)

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности

(ОБОБЩАЮЩЕ)

III. По птицеводству

1. Увеличить к 1 января 1944 года поголовье взрослой птицы в колхозах на 112 процентов и установить в 1943 году план продаж яиц с инкубаторно-птицеводческих станций в количестве 25.076.000 штук.

5. Разрешить областным, крайисполкомом и совнаркомом республик в районах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, отводить колхозам и совхозам, пострадавшим от военных действий, участки для порубки леса на строительство животноводческих построек в лесах местного значения и через местные органы лесохозяйства в государственной зоне, а также в лесах государственного фонда с взаимным поением платы.

6. Обязать Наркомзем СССР в плане подготовки кадров на 1943 год предусмотреть подготовку зоотехников-птицеводов средней квалификации.

7. Для создания баз племенного птицеводства на востоке и оказания помощи колхозам и совхозам в разведении племенной птицы обязать Наркомзем СССР организовать в 1943 году следующие птицеводческие:

IV. По восстановлению животноводства в районах, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов

1. Обязать Наркомзем СССР, крайисполкомы и совнаркомы республик, крайисполкомы и совнаркомы областей и крайисполкомы (областные) восстановить животноводческие формы колхозов и совхозов и принять меры к увеличению поголовья скота за счет полного сохранения и выращивания приплода, контрактами и покупки молока и возврата на фермы поголовья скота колхозов и совхозов, сохранение колхозниками, рабочими и служащими от разграбления немецко-фашистскими оккупантами.

2. Обязать Наркомзем СССР, крайисполкомы и совнаркомы республик, крайисполкомы и совнаркомы областей и крайисполкомы (областные) восстановить работу зооветслужбы, зооветучастков, ветбюро, ветлабораторий, маслосыростанций и складов ветсанитарии, обеспечить их необходимыми кадрами, помеще-

3. Обязать местные партийные и советские органы, правления колхозов оказывать всестороннюю помощь колхозникам, рабочим и служащим в обеспечении приращиваемого им скота крупными и оленями кормами.

4. Предложить колхозам иметь на животноводческих фермах необходимое количество производителей — быков, баранов, хряков для проведения случки всего маточного поголовья скота, принадлежащего колхозникам.

Предмайское социалистическое соревнование

Вторая премия — в третий раз подряд

По итогам своей работы за март коллектив Тбилисской обувной фабрики им. Д. Берия (директор т. Алалидзе, секретарь бюро парторганизации г. Пунтвиашвили, председатель фабкома т. Арутюнян) вновь завоевал второе место и вторую премию Всесоюзного социалистического соревнования предприятий легкой промышленности. Об этом сообщает в своей телеграмме фабрику нарком легкой промышленности СССР тов. Лукин.

Подарками коллектив фабрики с тем, что он за протяжении всего первого квартала 1943 года, из месяца в месяц

Передовые предприятия легкой промышленности

Наркомат легкой промышленности Грузинской ССР рассмотрел итоги социалистического соревнования за март. Привезено наркомом т. Г. Джабу отмечены передовые предприятия.

На первом месте по итогам работы за март вышла Тбилисская галантерейная фабрика «Бомозола» (директор т. Атабекова, секретарь парторга т. Гогвадзе),

Весенний сев

Задания перевыполняются

ДУШЕТИ, 15 апреля. (Наш спец. корр.) По обильному дождю, на северных склонах гор еще лежит рыхлый весенний снег. Пора массовых сельскохозяйственных работ в Душетском районе не наступила. Но колхозники, стремясь в этом году собрать высокий урожай, ведут весенние работы выростом.

На земельном массиве колхоза имени Сталина Мчиджарского сельсовета почва еще не вспахана, но отдельные участки достаточно пропаханы. И не дожидаясь готовности всего массива, колхозники артели приступили к выборочной пахоте и севу. Не считая с трудностями выборочной пахоты, колхоз поставил в борозду все живое тягло, на пахоту вышли наиболее опытные колхозники. В течение коротких дней почва была вспахана и артель досрочно выполнила план севса первого участка и яровой пшеницы сорта «Синка».

Успешно выполнял план севса ранних колосовых еще 11 других колхозов Мчиджарского сельсовета и многие колхозы Звианского сельсовета. Что отличает нынешний сев в колхозах района от прошлогоднего? В этом году колхозники проявляют работникам полеводческих бригад повышенные требования в отношении соблюдения агротехники предпосевных работ и самого сева. Когда в колхозе имени Сталина один из пахарей провалял вспашку своего участка на глубину 13,5 сантиметра вместо 22 по норме, избранный колхозным собранием комиссия по проверке качества пахотных ра-

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что 14 апреля войска союзников продолжали продвигаться на большинстве участков Тунисского фронта. Французские войска продолжают вперед в холмистом районе к западу от линии Энфиджавала. Первая английская армия продолжала наступление на северо от Мезжез-эль-Баба и захватила важную позицию в труднопроходимом районе. С начала наступления на линию Марет союзники захватили свыше 30.000 пленных. Части восьмой армии выхаживают в соприкосновении с противником в районе линии Энфиджавала.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ И ТАЛИЮ

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 15 апреля английская авиация совершила чрезвычайно успешный налет на Штутгарт (Германия), являющийся одним из крупнейших центров военной и машиностроительной промышленности противника. Атаки носили весьма концентрированный характер.

ГИТЛЕРОВЦЫ ОБЕСПОКОЕНЫ СОПРОТИВЛЕНИЕМ «ТОТАЛЬНОЙ МОБИЛИЗАЦИИ»

СТОКГОЛЬМ, 15 апреля. (ТАСС). Сопроотивление населения оккупированных стран фашистским мероприятиям, и в частности проводимой гитлеровцами «тотальной мобилизации», вызывает серьезную тревогу фашистской печати. Гитлеровская газета «Дас шварце кор» угрожает жестокими репрессиями всем тем, кто, по словам газеты, «отказывается от безразличия момента всякими эгоистическими предлогами». Газета требует усиления репрессий против «взбалтывателей, склонных к беспорядку».

Доклады и лекции

17 апреля, в 8 час. вечера, в концертном зале театра им. Руставели состоится лекция профессора В. В. ВЕРЕСАЕВА — «ПУТИ И ВОРЬЕ ЗА РОДИНУ». После лекции — концерт, посвященный произведениям Пушкина.

В театре Тбилиси

Госопера — 16 апр. «Цыганский барон», 17 апр. «Фауст»; театр им. Руставели — 16 апр. «Снежная королева», 17 апр. «Снежная королева»; театр им. Марджанишвили — 16 апр. «Нина» (ныне премьера), 17 апр. «Уриель Акоста»; театр им. Рубинсона — 16 апр. «Венский вальс», 17 апр. «Ночь оштрафованного»; армянский театр — 16 апр. «Восточный дилетант», 17 апр. «Овод»; театр им. Ахундзяна — 17 апр. «Богородица»; театр музыкально-драматический — 17 апр. «Садко»; театр «Армянский Малый театр»; театр санкт-петербургский — 17 апр. «Снежная королева»; театр «Армянский Малый театр»; театры «Армянский Малый театр»; театры «Армянский Малый театр».

Попытка налета немецкой авиации на Курск

14 апреля немецкая авиация пыталась совершить налет на г. Курск. Нами истребителями и огнем зенитной артиллерии самолеты противника были рассеяны и в городе не потеряны.

Попытка налета немецкой авиации на Курск

14 апреля немецкая авиация пыталась совершить налет на г. Курск. Нами истребителями и огнем зенитной артиллерии самолеты противника были рассеяны и в городе не потеряны.

Попытка налета немецкой авиации на Курск

14 апреля немецкая авиация пыталась совершить налет на г. Курск. Нами истребителями и огнем зенитной артиллерии самолеты противника были рассеяны и в городе не потеряны.

Попытка налета немецкой авиации на Курск

14 апреля немецкая авиация пыталась совершить налет на г. Курск. Нами истребителями и огнем зенитной артиллерии самолеты противника были рассеяны и в городе не потеряны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 15 апреля

В течение ночи на 15 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте на одном участке лейтенант Лебедев, старший сержант Забиякин, старший сержант Кобриков, сержант Яковлев и красноармеец Зубанов совершили вылазку в расположение противника. Разведчики проникли на передний край немецкой обороны, ворвались в траншеи, гранатами и огнем автоматов уничтожили 35 гитлеровцев. Захватив немецкий ручной пулемет, разведчики вернулись в свое подразделение.

Севернее Чугуева огнем нашей артиллерии рассеян дивизион полевой роликовой батареи противника. В результате боя уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, побит немецкий танк и 2 противотанковых орудия. На другом участке наша разведывательная группа, пробравшись в тыл противника, открыла огонь по подползавшей колонне гитлеровцев. Не разобравшись, в чем дело, по этой же колонне открыли огонь и немцы, находившиеся в одном населенном пункте. Вышли из-под обстрела, наши разведчики вернулись в свою часть, а гитлеровцы в течение двух часов вели между собой перестрелку.

На Волховском фронте огнем артиллерии П-ского соединения уничтожены артиллерийская и 3 минометная батареи противника, взорваны 2 склада боеприпасов в расцепку до роты немецкой пехоты.

На Кубани летчик гвардии майор Брыков, патрулируя над расположенным вблизи войск, заметил 3 немецких истребителя «Мессершмитт-109» и навязал им бой. Майор Брыков обил 2 самолета противника. Сбитые немецкие самолеты упали на нашей территории.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, установил, что на близлежащую станцию охотятся прибытие воинского эшелона противника. Партизаны в нескольких местах заминировали железнодорожные пути. Немецкий поезд, шедший двойной тягой, подорвался на минах и упал с высокой насыпи. Разбиты 35 вагонов вагонов и обр паровозов. Убито и ранено несколько сот гитлеровцев. На следующий день группа партизан этого же отряда, побоялась за железную дорогу, пропустила немецкую конвоирующую дрезину, прогнав ее в сторону противника. Когда дрезина свернула, партизаны заминировали полотно и скрылись. Сдетонировал поезд дрезина, на минах и поездах и поездах под откос, Разбито 28 вагонов, в которых находились немецкие солдаты и офицеры.

Югославские патриоты одержали ряд успехов в боях с оккупантами. В районе Отчаца партизаны очистили от противника населенный пункт Брод, истребив более 100 вражеских солдат и офицеров и взяв в плен 80 пленных. Захвачены трофеи — 25 стальных пулеметов и 200.000 патронов. Патриоты заняли также населенный пункт Велика Писаница. В уличных боях в этом пункте уничтожено 160 немцев. Вся территория вокруг города Кини полностью очищена от оккупантов. В этом районе партизаны истребили до батальона итальянских солдат и офицеров.

После суся

Когда в октябре прошлого года Ромель на короткое время появился в Берлине, немецкие газеты писали, что между ним и Гитлером на банкете произошел такой разговор: Гиттель: — Ваше здоровье?.. Враги говорят о вашей болезни... Роммель: — Мое здоровье прекрасно. Роммель доказал, что у него действительно прекрасное здоровье. История войны не знает столь быстрой и столь длинной ретирады (отступления), какую совершил с ноября по апрель завоеватель Египта. К 2.500 километрам, которые он одолел одним махом от Эль-Аламеина до линии Марет, в последние дни прибавилось еще несколько сот километров: остатки армии Роммеля просочились через Сус и Энфиджаваль (в 40 километрах к северозападу от Суса).

Бой за Тунис вступил в третью фазу. Остатки армии Роммеля, потерявшей только пленными около трети своих сил, отошли поспешно на север: она заняла укрепленную линию от района Энфиджаваль до Пуи-д-Фаса.

Таким образом, Роммель все же удавалось соединиться с армией Арнима.

В другой обстановке подобное соединение укреплено бы итапо-немецкой фронт, дабы возможность держать длительное время даже под натиском превосходящих сил горные рубежи и проходы, прикрывающие укрепленную линию Бизерта-Тунис. Но измотанная, обескровленная и длительным отступле-

Вечернее сообщение 15 апреля

В течение 15 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

14 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

На Кубани части П-ского соединения вели активные боевые действия. Немцы подтянули на этот участок подкрепления и силами пехоты и 46 танков во вторую половину дня вели ожесточенные контратаки. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли противнику тяжелые потери. Особенно большие потери понесли немцы от огня нашей артиллерии. Побойто и сожжено 19 немецких танков. На поле боя подбито свыше 600 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные и трофеи.

На Западном фронте огнем пехоты и артиллерии уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. На одном участке усиленной роты пехоты противника атаковала наша пехота. Гитлеровцы были отброшены на восточные рубежи с большими для них потерями.

Южнее Балакана наши подразделения вели местного значения, в ходе которых уничтожили 120 немецких солдат и офицеров, 2 орудия и 8 пулеметов. Снайпер т. Ломанис за последние дни истребил 8 гитлеровцев и поджег заминированными пулями 2 вражеских склада с боеприпасами. Снайпер т. Похов уничтожил 22 немцев, т. Нухов — 18, т. Черняк истребил 15 немцев.

В Тунисе некоторые части с Балкан. Однако югославские войска перешли в наступление, и гренадерская дивизия, готовая к переброске в Африку, была лишена в Югославию.

У итапо-немецкой войск и до сих пор не было панацеи для оперативного маневра. Теперь этот панацеи уменьшился в три раза.

Центр итапо-немецкой войск находится все время под угрозой разрыва. По последним данным, они потеряли уже командующие высоты к юго-западу от Пуи-д-Фаса, на путях к прибрежной равнине. Это значит, что угроза прорыва их фронта становится все реальнее. Армия Роммеля, соединившаяся с таким трудом с армией Арнима, снова рискует быть от нее оторванной, прижатой в северо-восточный, лишенный крупных портов, угол Туниса.

У меня с немцами, — сказал генерал Монтегери, — старые счеты: ведь я участник Дюнкера.

Английским войскам удалось спастись из дюнкерских тисков лишь потому, что они бросили к побережью Пале-Кале свой военный флот и свыше 2.000 коммерческих судов.

Что может бросить Гитлер на помощь своим дивизиям, заканчивающим бесславно африканскую авантюру? Только наеледу на новую безнадёжную авантюру.



ЗАРЯ ВОСТОКА Дневник пятница, 16 апреля 1943 г. ПОСЛЕ СУСА Когда в октябре прошлого года Ромель на короткое время появился в Берлине, немецкие газеты писали, что между ним и Гитлером на банкете произошел такой разговор: Гиттель: — Ваше здоровье?.. Враги говорят о вашей болезни... Роммель: — Мое здоровье прекрасно. Роммель доказал, что у него действительно прекрасное здоровье. История войны не знает столь быстрой и столь длинной ретирады (отступления), какую совершил с ноября по апрель завоеватель Египта. К 2.500 километрам, которые он одолел одним махом от Эль-Аламеина до линии Марет, в последние дни прибавилось еще несколько сот километров: остатки армии Роммеля просочились через Сус и Энфиджаваль (в 40 километрах к северозападу от Суса). Бой за Тунис вступил в третью фазу. Остатки армии Роммеля, потерявшей только пленными около трети своих сил, отошли поспешно на север: она заняла укрепленную линию от района Энфиджаваль до Пуи-д-Фаса. Таким образом, Роммель все же удавалось соединиться с армией Арнима. В другой обстановке подобное соединение укреплено бы итапо-немецкой фронт, дабы возможность держать длительное время даже под натиском превосходящих сил горные рубежи и проходы, прикрывающие укрепленную линию Бизерта-Тунис. Но измотанная, обескровленная и длительным отступле-

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ БОЛЬШОЙ ЗАЛ ЗАЛ ГОСКОНСЕРВАТОРИИ 17 и 18 АПРЕЛЯ ДВА КОНЦЕРТА исполнителем старинных грузинских романсов, лирических и танцевальных песен Изабеллы ЮРЬЕВОЙ Начало в 8 часов вечера. БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ.

УТЕРЯНА круглая печать, принадлежащая кафе взаимопомощи при Тбилисском учебно-курсовом комбинате им. М. Горького. Считать недействительной.

Коллектив работников энергетического сектора Академии наук ГССР повышает о смерти ОЛЬГИ НИКОЛАЕВНЫ КУТАЕЛАДЗЕ Вышло 16-IV, в 4 часа 30 мин. вечера, из кн. — Печальное воспоминание, 60, на Петропавловском кладбище.

Коллектив работников народного дела Тбилиси повышает о смерти НАДЕЖДЫ ИСАЕВНЫ БЕРТМАН Гр. павых. 16-IV, в 4 часа 30 мин. вечера, из кн. — Гладкая ул., № 21. Вышло в свет 16-IV, в 4 часа 30 мин. вечера, на Еврейском кладбище.